



**Ενημερωτικό Δελτίο**  
**Εθνική Κυπριακή Πλατφόρμα για τους Ρομά**  
**Έργο το οποίο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα**  
**«Δικαιώματα, Ισότητα και Ιθαγένεια» της Ευρωπαϊκής Ένωσης**

Στις 17 Οκτωβρίου 2017, πραγματοποιήθηκε η δεύτερη συνάντηση της Εθνικής Κυπριακής Πλατφόρμας για τους Ρομά. Η συνάντηση επικεντρώθηκε στα θέματα στέγασης, υγείας και κοινωνικών υπηρεσιών. Στη συνάντηση συμμετείχαν 38 άτομα από διάφορες αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες, ακαδημαϊκούς, αρχών τοπικής αυτοδιοίκησης και Ρομά. Είναι σημαντικό ότι στη δεύτερη συνάντηση υπήρξε αυξημένη συμμετοχή των Ρομά (17 άτομα) σε αντίθεση με τον αριθμό Ρομά κατά την πρώτη συνάντηση που ήταν πολύ μικρός (3 άτομα). Στη συνάντηση συμμετείχαν Ρομά και από τις δυο επαρχίες: Λεμεσού και Πάφου.

Κατά τη συνάντηση παρουσιάστηκε η έρευνα που έγινε από τον Δρ. Χρίστο Παναγιωτόπουλο, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας σε συνεργασία με το Κέντρο Κοινωνικής Προσφοράς του Δήμου Λεμεσού, στο Δήμο Λεμεσού το 2010. Η έρευνα αφορούσε την καταγραφή ψυχοκοινωνικών/οικονομικών αναγκών της κοινότητας Ρομά της περιοχής Αγίου Αντωνίου/Λεμεσό.

Επίσης, κατά τη συνάντηση έγιναν παρουσιάσεις για τις συστάσεις του Συμβουλίου της ΕΕ, το ευρωπαϊκό πλαίσιο, παραδείγματα άλλων χωρών και για τις δράσεις που γίνονται στην Κύπρο όσον αφορά την ενσωμάτωση των Ρομά στους τομείς της Στέγασης, της Υγείας και των Κοινωνικών Υπηρεσιών.

Τα έγγραφα αυτά αποτέλεσαν το υπόβαθρο της συμμετοχικής συζήτησης και ζητήθηκε από τους συμμετέχοντες, οι οποίοι χωρίστηκαν σε 7 τυχαίες ομάδες, να συζητήσουν πιθανές εισηγήσεις για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των Ρομά.

Κατά τη συμμετοχική συζήτηση διαφάνηκε ότι οι Ρομά αντιμετωπίζουν διάφορα προβλήματα όσον αφορά την πρόσβαση τους στους 3 τομείς και τέθηκαν ερωτήματα προς τους κρατικούς φορείς για συγκεκριμένα θέματα που τους απασχολούσαν και αφορούσαν τα διάφορα προγράμματα που παρέχονται εντός των περιοχών που βρίσκονται κάτω από τον έλεγχο της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και την πρόσβαση σε αυτά. Τα πορίσματα της συνάντησης καταγράφηκαν και αναμένεται να συζητηθούν κατά τις επόμενες συναντήσεις της Πλατφόρμας.